

2009年12月25日 星期五
组版编辑:单凌鹤

金浦集团“入阁”ST钛白

◎记者 吴正懿 ○编辑 裴海亮

ST钛白资产重组方案甫一出炉，借壳方金浦集团就急着“入驻”。ST钛白今日披露，董事会临时会议通过聘任王林为副总经理、马志国为财务总监的议案。

根据ST钛白昨日披露的重组预案，公司大股东中国信达、二股东中核四〇四将3600万股转让给金浦集团，其中2000万股用于置换后者持有的南京钛白股权。同时，公司向金浦集团、福建劲达等10名对象发行股份，购买后者持有的南京石化、金浦地产100%股权。该项交易完成后，金浦集团将成为ST钛白的控股股东。

今日公告显示，金浦集团已派员入驻ST钛白，担任两大重要岗位。履历显示，王林曾任金浦集团江苏钟山化工有限公司副总经理、金浦集团供销公司副总经理兼物流公司总经理，现任金浦集团计划经营部总经理。马志国曾任金浦集团南京金陵塑胶化工有限公司财务总监、南京石化董秘兼财务总监；现任金浦集团资本运营部总经理。

实际控制人股东反对三友化工弃购兴达化纤

◎记者 赵一蕙 ○编辑 裴海亮

三友化工今日公告，拟终止发行股份购买资产方案。

11月17日，公司公告，拟将向三友集团、三友碱业集团发行不超过1.2亿股，购买三友集团所持三友兴达化纤公司53.97%股份及碱业集团持有的兴达化纤6.16%股份。但是，公司实际控制人三友集团于本月24日召开股东大会审议本次资产重组的相关事项时，作为股东的中国信达资产管理公司、中国华融资产管理公司、唐山投资有限公司不同意本次资产重组方案，以上三家股东单位合计持股47.11%。此议案没有通过。由此公司决定终止上述资产购买方案。

不过公司今日公告，目前公司与信达资产管理公司的相关股权转让事宜已完成，并于本月22日完成工商注册登记手续。

银洞山铁矿列进整合名单 ST沪科资产置入再遇阻

◎记者 赵一蕙 ○编辑 裴海亮

ST沪的银洞山铁矿注入进程或又将延缓。公司今日公告称，虽然湖北省国土资源厅已受理由西安通邮提交的关于银洞山铁矿探矿权证延续的申请报告，但在本月15日，该厅发出《关于征求省级进一步推进整合矿区名单意见的通知》，银洞山铁矿普查被列入整合名单。而对此，公司表示已派出人员去第一现场了解情况，及时与有关部门和单位进行沟通，协商应采取的相应措施。

根据2007年ST沪科临时股东大会通过股改方案，作为股改对价，公司大股东斯威特集团的第一大股东西安通邮承诺，将其所持银洞山铁矿的探矿权注入上市公司。今日的公告表示，虽然近期湖北省国土资源厅已受理西安通邮提交的银洞山铁矿探矿权证延续申请报告，但有关的审核工作尚需一定的时间，而且目前银洞山铁矿普查被列入整合名单，而这一事件或许又将延缓银洞山铁矿注入进程。

鲁能集团分出百亿家当广宇添地产金马得煤电

◎记者 吴正懿 ○编辑 裴海亮

鲁能系”资产重组双箭齐发。广宇发展今日披露，拟以9.88元/股的价格，向鲁能集团定向增发不超过7亿股，以购买后者旗下预估值约59.2亿元的房地产资产，且鲁能集团未来还计划注入相关资产。金马集团今日也公布资产重组方案，拟以14.22元/股的价格，向实际控制人鲁能集团发行不超过4亿股，购入后者持有的预估值53.1亿元的煤电资产。

广宇发展拟购买的房地产相关资产包括：重庆鲁能34.5%的股权、宜宾鲁能65%的股权、海南鲁能广大100%的股权、海南三亚湾100%的股权、海南英大100%的股权、海南盈滨岛50%的股权、鲁能亘富100%的股权。

财报显示，今年1至9月，重庆鲁能归属母公司股东的净利润为3217万元；同期，宜宾鲁能亏损2259万元；鲁能亘富亏损1378万元；海南鲁能广大盈利6382万元；海南三亚湾盈利2366万元；海南英大亏损2511万元；海南盈滨岛亏损861万元。经初步估算，标的资产的账面净值为20.6亿元，预估值为59.2亿元，增值幅度为187%。公告称，增值较大主要因目前房地产市场较为景气，标的公司旗下的土地储备取得时间较早，成本较低，考虑合理的开发利润后存在一定增值。

本次收购之前，房地产业务的收入已占广宇发展总营业收入90%以上，成为其主营业务。收购完成后，广宇发展将实现在重庆、济南、海南、宜宾等地的初步布局，扩大市场占有率，提升盈利能力。而鲁能集团还将对旗下其他房地



产公司的去向作出安排，并不再从事新的房地产业务。

金马集团目前主营业务包括通信服务业务和电解铝，前者的行业竞争非常激烈，发展空间有限，而电解铝行业则产能过剩明显，盈利能力较弱。此前，外界曾猜测金马集团将获注铝业资产，结果并非如此。

预案显示，金马集团拟注入的资产为山西鲁能河曲电煤开发公司70%股权、山西鲁能河曲发电公司60%股权及山西晋普王曲发电公司75%股权，相关业务主要为火力发电及配套电煤生产等。拟购买资产账面值约为24.2亿元，经初

步估算，预估值为53.1亿元，增值率120%。

根据初步的盈利预测，2010年，金马集团所持河曲电煤、河曲发电和王曲发电相应权益，将分别实现盈利9746万元、1.74亿元和998万元；2011年，分别盈利8998万元、2.02亿元和1620万元。

按照鲁能集团的发展战略，金马集团将成其煤电资产的整合平台。金马集团表示，通过河曲电煤、河曲发电和王曲发电的股权注入，公司可以有效整合鲁能集团持有的山西省区域的煤炭及火电资源，提高煤电资源综合开发利用效率，做大做强煤电产业。

当年火爆今遇冷 沈阳机床大股东股权无人摘

◎记者 吴芳兰 ○编辑 裴海亮

前度竞相角逐的“香饽饽”，今番却无人问津。两年间，沈阳机床集团30%国有股权遭遇冰火两重天。

今日，沈阳机床、昆明机床双双公告称，大股东沈阳机床(集团)30%国有股权，因挂牌期满无人摘牌，延展10个工作日仍意向投资者摘牌，沈阳市国资委决定终止本次挂牌转让上

述股权。

与本次转让黯然收场不同，前度转让竞争激烈。2007年4月，沈阳市国资委挂牌出让沈阳机床集团49%股权，其中30%股权和19%股权转让公开出让，出让底价分别为10.1亿元和6.4亿元。当时多公司表示浓厚兴趣，最终，美国JANA基金公司与三一集团进入争夺。当年6月，三一集团公告称由于部分核心条款未能达成一致，最终放弃竞购。沈阳市国资委与美国

基金JaNa签署《股权转让协议》，拟向JaNa协议转让该30%股权。不过，该项外资并购没能通过主管部门的审批，今年10月宣布转让终止，于是进行本次公开挂牌转让。

作为国内机床行业龙头企业沈阳机床集团，股权再度挂牌出现如此大的转折？长江证券研报认为，在经济危机的影响下，2008年机床行业结束了连续9年的增长，2009年产量快速下跌。

华润燃气11.6亿战略入股重燃集团明年力争IPO

◎记者 王屹 郭成林 ○编辑 裴海亮

日前，重庆燃气集团启动了增资扩股及改制工作，华润燃气(中国)投资公司出资11.6亿元，以约25%的持股比例成为其第二大股东和重要战略投资者。重庆能源投资集团、重庆燃气集团董事长侯行知表示，根据计划，明年上半年公司将向中国证监会提出申请，力争2010年内发行A股。

华润燃气今日公告，全资子公司华润燃气投资与重庆能源签署协议，将以现金出资约11.6亿元用以增加重庆燃气注册资本，以换取其25%股权。

据悉，重庆燃气集团在此次引进外资股东后将改组为中外合资公司，明年一季度还将改制为股份制公司，为上市作准备。据侯行知介绍，重庆能源集团是重庆市市政府确定的首批整体上市企业之一，结合自身情况，集团提出了整体上市、分步实施、燃气先行”的发展路径，在重庆燃气上市后，还将把电力、煤炭等优势资源装进资本市场，最终推动能源集团整体上市。

资料显示，重庆燃气集团是重庆能源投资集团的全资子公司，现拥有37亿元资产、30多家分子公司，年供气量17亿立方米，服务客户达230多万户。明年重庆长达200多公里的外环高压输气管线将全面开工，建成后重庆燃气的供气范围将增至1000平方公里，用户将从目前的200万户增至500万户，供气总量达50亿立方米以上，服务1000多万人。华润燃气是华润燃气集团旗下的一家香港上市公司，专业从事国内城市燃气项目投资经营投资公司，其母公司是国务院国资委下属的A类央企，排名中国500强企业第46位。财务数据显示，截至9月30日，重庆燃气集团净资产11.4亿元，扣除非经营性项目后净利润2.12亿元。

“扎堆”筹划A股上市 三公司先闯环保核查关

◎记者 徐锐 ○编辑 裴海亮

国家环保部网站最新披露信息显示，智飞生物、中顺洁柔和常宝钢管三公司，在按照要求提交了环保核查技术报告、招股说明书及其他相关材料且地方环保厅报送环保核查初步意见的背景下，国家环保部决定对上述三家公司上市环保核查进行公示，公示期均是从2009年12月23日至2010年1月1日。而三家公司本次上市融资的具体计划也随各自的环保核查报告提前曝光。

据悉，作为一家主业销售生物制品、疫苗的高新技术企业，智飞生物本次拟首发4000万股A股(暂定)，所募约6.25亿元资金将分别投资北京绿竹生物制药有限公司产业化基地、注射用母牛分歧杆菌生产车间技术改造项目、智飞生物疫苗研发中心建设项目和智飞生物营销网络建设项目等四大项目。

中顺洁柔则是以生产“洁柔”、“太阳”两大品牌的系列生活用纸为主体，集生产制造、国内外贸易、委托加工等于一体的综合型企业集团，公司拟申请A股上市，首发募集资金将投向新增年产7万吨高档生活用纸及深加工项目、年产5万吨生活用纸建设项目和年产5万吨高档生活用纸项目。

常宝钢管是从上海宝钢集团控股子公司—常州宝钢管有限公司整体转制而来。根据公司发展战略安排，常宝钢管拟通过深交所登陆资本市场，募集资金将投入年产ERW660焊管30万吨生产线项目。

先入TCL再进海信 张大中“改行”做投资

◎记者 赵一蕙 ○编辑 裴海亮

继今年4月认购了TCL集团定向增发1000万股之后，大中电器创始人张大中又再度出手，把目光投向了海信电器，而这一次的手笔更大。看来，在退出家电行业之后，张大中“改行”玩起了家电股的增发。

海信电器今日公告的此次定向增发发行结果显示，共有7名对象参与认购公司发行的8400万股，认购价格为18.38元/股。在上述对象包括了6家机构及法人，认购数量由

1000万股至1500万股不等，而唯一的一名自然人张大中尽管是以700万股的认购数额排名第7，却格外显眼。按照发行价格计算，此次张大中斥资额将近1.3亿元。

作为大中电器的创始人，尽管已经退出了家电行业，张大中依旧对自己所熟悉的家电行业情有独钟。今年4月24日，TCL集团发布了定向增发发行情况报告，张大中以2.58元/股的价格认购了该公司增发的1000万股。这是张大中在2007年将大中电器全部门面转手给国美电器之后，至今最高调的一

次亮相。不过，他所关注的还是之前从事的老本行——家电行业。据了解，在退出了家电业之后，张大中成立了大中投资，主要从事企业风险投资、整合并购上市等业务。据该公司网站称，大中投资拥有超过40亿元的单项投资能力，超过百亿元的可持续投资能力。

此次参与海信电器增发的还包括了海通证券、融通基金、鹏华基金、国泰基金等公司，根据增发方案，本次募集资金净额不超过15亿，用于液晶电视模组与整机一体化设计制造及配套建设项目以及平板电视生产配套项目。

■公司简讯

粤电力A调低定向增发募资金额

粤电力A今日披露，拟再次调整定向增发方案。2个多月前，公司曾对定向增发用途作出过一次调整。

公告称，为顺利推进非公开发行股票申报工作，公司决定再次对非公开发行股票募集资金投资项目进行调整，原将6.3亿元人民币用于偿还公司借款”调整为将2.5亿元人民币用于偿还公司借款”，比上次降低3.8亿元。(吴正懿)

美利纸业3.2亿元拟投四项目

美利纸业今日公告，公司董事会审议通过4项投资议案，合计投资额约3.23亿元。

公司计划出资5000万元新设全资子公司中冶美利天诚纸业有限公司；拟投建年产6.8万吨麦草深度脱木素蒸煮及清洁漂白节能减排技改项目，总投资18520万元；拟投建年产5万吨涂布特种纸生产线技术改造项目，投资额5176万元；拟投建年产2.5万吨铜版纸原纸生产线技改项目，投资额3648.47万元。(吴正懿)

率不低于公司平均投资收益率水平。(吴正懿)

丹化科技控股股东完成股权划拨

丹化科技今日公告，持有公司21.34%股份的控股股东丹化集团已被无偿划拨给丹阳投资集团。划拨完成后，丹阳投资集团将持有丹化集团100%股权，而公司的控股股东和实际控制人均保持不变。

资料显示，丹阳投资集团主要从事国有土地资产投资开发；截至2009年11月，总资产约112.19亿元，净资产约56.70亿元。该集团是丹阳市国有资产经营公司全资子公司。(赵一蕙)

大冷股份大股东部分股权转让

大冷股份今日公告，接到大股东冰山集团通知，大连市国资委将冰山集团25%股权及大连市国资公司100%股权无偿划转至装备制造公司名下。股权转让完成后，公司实际控制人持股量及控制地位不变，仍为大连市国资委。(吴正懿)

率不低于公司平均投资收益率水平。(吴正懿)

中成股份出让鼎鑫水泥部分股权

中成股份今日公告，公司将原托管给北京金隅股份有限公司的鹿泉东方鼎鑫水泥有限公司的13.38%股权转让给金隅公司，转让价款为10623万元，合同已于12月24日签订。通过本次

交易，公司预计获得收益约1100万元。(吴正懿)

西藏发展1.3亿元增持恒生科技

西藏发展今日公告，12月23日，公司与深圳长河运通投资有限公司签订股权转让协议，收购后者持有的四川恒生科技发展有限公司17%股权，转让价为12980万元。本次交易后，西藏发展累计持有恒生科技49%股权。(吴正懿)

赣粤高速获1.1亿财政补贴款

赣粤高速今日公告，根据江西省政府相关文件内容，省政府同意继续公司及其控股子公司给予财政补贴，2009年12月24日，公司收到江西省财政厅划拨的09年度财政补贴款11201万元。(赵一蕙)

广东明珠拿到参股公司分红7880万

广东明珠今日公告，公司参股19.9%的大顶矿业向全体股东派发现金红利，公司按持股比例获分股东红利7880.4万元。截至公告日，公司已收悉上述股东红利。(赵一蕙)

天保基建收到2810万元发展金

天保基建今日公告，公司于12月23日收到

天津港保税区财政局下发的2009年企业发展金2810万元。根据相关规定，上述企业发展金列入当期营业外收入。(吴正懿)

帝龙新材3.66亿元拍下工业用地

帝龙新材今日公告，公司以3.66亿元竞得位于临安玲珑工业区内国有建设用地使用权。公司表示，竞得上述土地使用权，是为满足三大产品项目延伸和主业升级开发建设用地的需要。(吴正懿)

航空动力

荣获典型并购重组案例奖提名

在近日举行的第八届中国公司治理论坛上，航空动力荣获典型并购重组案例奖提名，这是中国航空工业集团系统和陕西地区唯一荣获典型并购重组案例奖提名的上市公司。

航空动力相关人士介绍说，作为中航工业整合发动机产业的唯一平台，获此荣誉意味着公司不仅募集到发展资金，更使公司从传统的“国企”逐渐变革为一家透明规范的现代企业。据了解，目前航空动力正以国家重点型号研制为切入点，于数个项目上多点开花，将展现广阔的发展前景。(李钧 王智慧)

本栏编辑 裴海亮